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Simulado 
Simulado Bombeiro Militar RS (Soldado) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso Bombeiro Militar RS, cargo de Soldado; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/PFbY67n4hKtvhp6h7  

 
 

SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/zHbH   

https://forms.gle/PFbY67n4hKtvhp6h7
https://coruja.page.link/zHbH
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LÍNGUA PORTUGUESA 
Felipe Luccas 

TEXTO 01 

COP30: 10 milhões de oportunidades verdes que o 
Brasil não pode desperdiçar 

Na reta final para a COP30, o mundo precisa não 
apenas de mais alertas, mas de uma nova bússola 

Na reta final para a COP30, o mundo precisa não 
apenas de mais alertas, mas de uma nova bússola. Se por 
um lado a emergência climática exige ação rápida e 
coordenada, por outro, é essencial ampliar a narrativa e 
trazer ____ tona uma agenda positiva – que fale de 
soluções, inovação, inclusão e prosperidade. 

A discussão climática não pode se restringir ___ 
retórica da escassez, mas também precisa se conectar 
com o cotidiano das pessoas, com seus desejos de uma 
vida melhor, com geração de emprego, 
empreendedorismo e renda. Por isso, as oportunidades 
verdes devem ser a bússola da COP30, pois mostram que 
o caminho da descarbonização pode – e deve – ser 
também o caminho do desenvolvimento. 

O Brasil tem um papel singular nesse contexto. De 
acordo com estudo recente, o país pode gerar até 10 
milhões de novas oportunidades de emprego, 
empreendedorismo e renda e adicionar até US$ 430 
bilhões ao PIB brasileiro até 2030, em cadeias produtivas 
como bioeconomia, energia renovável, economia circular 
e infraestrutura verde. Isso fortalece ___ inserção do 
Brasil nas cadeias globais de valor de maior potencial de 
crescimento e impacto positivo para a economia de baixo 
carbono. 

Portanto, a agenda de ação da COP30 em Belém 
precisa ser mais do que um marco climático: deve ser um 
catalisador para o desenvolvimento econômico e social. 
Para isso, green skills, empregos, empreendedorismo e 
renda devem ser prioridade global. 

(Patricia Ellen. CNN Brasil. Disponível em: cnnbrasil.com.br. Adaptado) 

 

01. Sobre o texto, analise as seguintes assertivas: 

I. Para a autora, a discussão climática deve 
transcender abordagens como “vai faltar água”, 
mas deve ser uma agenda mais propositiva. 

II. Segundo o texto, a COP30 precisa focar em 
questões ambientais, abstendo-se de abordar 
temáticas econômicas ou sociais. 

III. A autora se limita a apresentar o Brasil como 
anfitrião de um dos principais eventos climáticos 
do mundo. 

Quais estão corretas? 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas I e II. 

d) Apenas II e III. 

e) I, II e III. 

 

02. A palavra “catalisador” (4º parágrafo) pode ser 
substituída, sem alteração de sentido do trecho em 
que ocorre, por: 

a) Objetivo. 
b) Padrão. 
c) Símbolo. 
d) Limite. 
e) Estímulo. 

  

03. Considerando o emprego do acento indicativo de 
crase, assinale a alternativa que preenche, correta 
e respectivamente, as lacunas tracejadas nos 
parágrafos 1º, 2º e 3º. 

a) à – à – a 

b) à – a – à 

c) à – à – à 

d) a – à – a 

e) a – a – a 
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04. No fragmento “Por isso, as oportunidades verdes 
devem ser a bússola da COP30, pois mostram que 
o caminho da descarbonização pode – e deve – ser 
também o caminho do desenvolvimento”, retirado 
do texto, as palavras sublinhadas são, 
respectivamente, classificadas morfologicamente 
como: 

a) Pronome – adjetivo – advérbio.  
b) Conjunção – substantivo – advérbio.  
c) Preposição – substantivo – adjetivo.  
d) Preposição – advérbio – adjetivo.  
e) Conjunção – adjetivo – substantivo. 

 

05. Considerando os conceitos de sintaxe, sobre a 
frase “Na reta final para a COP30, o mundo precisa 
não apenas de mais alertas, mas de uma nova 
bússola”, assinale a alternativa correta.  

a) A expressão “de mais alertas” é complemento 
nominal que exige a preposição “de” para 
estabelecer a regência correta. 

b) O trecho “uma nova bússola” funciona como 
núcleo do objeto direto da forma verbal “precisa”. 

c) A primeira vírgula separa um adjunto adnominal 
deslocado de longa extensão. 

d) Na segunda oração, o verbo está elíptico, isto é, 
subentendido. 

e) “não” e “apenas” tem funções sintáticas distintas. 

 

06. Assinale a alternativa que apresenta uma palavra 
cujo uso do acento gráfico se justifica por regra 
distinta das demais.  

a) Climática. 
b) Bússola.  
c) Retórica.  
d) Econômico.  
e) Emergência.  

 

 

 

 

 

07. Analise o trecho abaixo, retirado do texto-base: 

“Por isso, as oportunidades verdes devem ser a 
bússola da COP30, pois mostram que o caminho da 
descarbonização pode – e deve – ser também o 
caminho do desenvolvimento.” 

Caso o termo destacado “oportunidades” fosse 
substituído por sua forma singular, quantas outras 
palavras necessitariam de ajustes para atender às 
regras de concordância verbo-nominal? 

a) 8. 
b) 7. 
c) 6. 
d) 5. 
e) 4. 

 

TEXTO 02 

A Conferência das Partes u COP é uma reunião anual 
de signatários da Convenção-Quadro das Nações Unidas 
sobre a Mudança do Clima (UNFCCC, na sigla em inglês) n 
cujo objetivo consiste em debater medidas para diminuir 
a emissão de gases do efeito estufa, encontrar soluções 
para problemas ambientais que afetam o planeta e 
negociar acordos. 

Participam da conferência todos os 193 países da ONU 
e cinco territórios. A primeira COP ocorreu em 1995, em 
Berlim, na Alemanha. Também já sediaram o evento 
países como Peru, França e Marrocos; e o Brasil sediará 
pela primeira vez a conferência em 2025, com a COP30 
marcada para ocorrer em Belém, entre 10 e 21 de 
novembro. 

Entre as conquistas obtidas por meio das reuniões da 
convenção, está o Protocolo de Kyoto, tratado para 
reduzir as emissões de gases de efeito estufa que 
contribuem para o aquecimento global. Foi assinado em 
1997 e entrou em vigor em 2005. Já o Acordo de Paris, 
assinado na COP 21, foi adotado em 2015 e ratificado pelo 
Congresso brasileiro no ano seguinte. Tem por objetivos 
fortalecer a resposta à ameaça da mudança do clima e 
reforçar a capacidade dos países para lidar com os 
impactos gerados pelo aquecimento global. Por meio 
desse acordo l os governos se comprometeram em agir 
para manter o aumento da temperatura média mundial 
“bem abaixo” dos 2 °C em relação aos níveis pré-
industriais. 

(Agência Senado. Disponível em: senado.leg.br. Adaptado) 
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08. Com base no texto, analise as assertivas abaixo 
em relação a inferências sobre o texto: 

I. A expressão “bem abaixo” (3º parágrafo) indica um 
compromisso mais flexível dos países no que tange 
às metas de temperatura. 

II. O Brasil é o primeiro país da América do Sul a sediar 
uma Conferência das Partes (COP). 

III. No contexto brasileiro, a aceitação do Acordo de 
Paris ocorreu com maior celeridade em 
comparação ao Protocolo de Kyoto. 

Quais estão corretas? 

a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) Apenas III. 
d) Apenas II e III. 
e) I, II e III. 

 

09. No fragmento “Também já sediaram o evento 
países como Peru, França e Marrocos”, a oração 
apresenta um sujeito __________ e um predicado 
classificado como __________. Além disso, 
“sediaram” é um verbo __________. 
Assinale a alternativa que preenche, correta e 
respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

a) simples – verbal – transitivo direto e indireto 
b) composto – nominal – de ligação 
c) indeterminado – nominal – transitivo direto 
d) simples – verbal – transitivo direto 
e) indeterminado – verbal – transitivo direto e 

indireto 

 

10. Os símbolos u, n e l nos parágrafos 1º e 3º podem 
ser substituídos, respectivamente, por quais sinais 
de pontuação? 

a) Vírgula – ponto e vírgula – vírgula. 
b) Parênteses – vírgula – dois-pontos. 
c) Dois-pontos – travessão – dois-pontos. 
d) Travessão – vírgula – vírgula. 
e) Travessão – dois-pontos – vírgula. 

 

11. Ao converter o fragmento “o Brasil sediará pela 
primeira vez a conferência em 2025” para a voz 
passiva, a reescrita será: 

a) No Brasil, será sediado pela primeira vez a 
conferência em 2025. 

b) Em 2025, pela primeira vez, a conferência será 
sediada pelo Brasil.  

c) Sedia-se, pela primeira vez, a conferência pelo 
Brasil em 2025. 

d) Vai ser sediada pela primeira vez no Brasil a 
conferência em 2025. 

e) Ser-se-á sediada, pela primeira vez no Brasil, a 
conferência em 2025. 

 

12. Em relação aos recursos de coesão, analise as 
assertivas a seguir, assinalando V, se verdadeiras, 
ou F, se falsas. 

( ) No 3º parágrafo, em “os governos se 
comprometeram em agir”, temos pronome 
recíproco. 

( ) O pronome “cujo” (1º parágrafo) faz referência à 
“Convenção-Quadro das Nações Unidas sobre a 
Mudança do Clima”. 

( ) A expressão “desse acordo” (3º parágrafo) 
antecipa a informação sobre os compromissos 
assumidos no âmbito do Acordo de Paris. 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 

a) V – V – V. 
b) V – F – V. 
c) F – V – F. 
d) V – V – F. 
e) F – F – V. 
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13. Considerando os conceitos de situação 
comunicativa, gênero textual e recursos de coesão 
e coerência, assinale a alternativa que descreve 
corretamente uma característica relevante do 
Texto 2. 

a) A coesão textual é intencionalmente prejudicada 
pela ausência de elementos conectivos e pela 
quebra na sequência lógica das ideias, dificultando 
a relação entre os parágrafos para desafiar o leitor. 

b) Predomina o uso de uma variação linguística 
informal, típica de conversas cotidianas entre os 
especialistas em meio ambiente, o que restringe 
sua compreensão a um público amplo. 

c) A situação comunicativa central é a de um relatório 
oficial da ONU destinado exclusivamente aos países 
signatários, com o objetivo de prestar contas sobre 
o cumprimento das metas estabelecidas. 

d) O principal objetivo do texto é convencer o leitor 
sobre a urgência de participar das conferências 
climáticas e de adotar os compromissos assumidos 
nesses eventos. 

e) O texto se caracteriza como gênero expositivo que, 
com linguagem acessível e estrutura didática, 
apresenta informações sobre as Conferências das 
Nações Unidas sobre Mudanças Climáticas. 

 

14. Considerando as seguintes propostas de alteração 
no texto, as que mantêm o sentido e a estrutura do 
texto são: 

I. “que” (1º parágrafo) por as quais. 

II. “ocorreu” (2º parágrafo) por aconteceu. 

III. “ratificado” (3º parágrafo) por promulgado. 

Quais estão corretas?  

a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) Apenas III. 
d) Apenas I e II. 
e) Apenas II e III. 

 

 

 

15. Considerando o fragmento adaptado do texto 
“Participam da conferência todos os 193 países da 
ONU e cinco territórios”, o sujeito da oração é 
classificado como: 

a) Simples. 
b) Composto. 
c) Oculto. 
d) Indeterminado. 
e) Inexistente. 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 
Carlos Henrique 

16. José está em uma fila que tem, ao todo, 46  
pessoas. O número de pessoas à frente de José é o 
quádruplo do número de pessoas atrás dele. O 
tempo máximo de atendimento de cada pessoa da 
fila é de 2 minutos. 

Tomando como referência o início do atendimento, 
José será atendido, no máximo, em 

a) 1h12min. 

b) 1h18min. 

c) 1h20min. 

d) 1h32min. 

e) 1h40min. 

 

17. Se minha bicicleta não é verde, então Maria é 
médica. Se minha bicicleta é verde, então CH não é 
professor. Ora, CH é professor. Logo:  

a) a minha bicicleta é verde e Maria não é médica  

b) a minha bicicleta não é verde e Maria é médica  

c) a minha bicicleta é verde e Maria é médica  

d) a minha bicicleta não é verde e Maria não é médica  

e) se CH é professor, então Maria não é médica 
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18. Maria planeja percorrer 155 km em 5 dias de 
caminhada. A partir do segundo dia, a cada dia ela 
irá percorrer o dobro da distância que percorreu no 
dia anterior. A diferença entre as distâncias que 
Maria percorrerá entre o quinto dia e o terceiro dia 
será igual a: 

a) 36 km.  

b) 48 km  

c) 54 km  

d) 60 km  

e) 72 km. 

 

19. Álvaro, Beto, Carlos, Diogo e Edu são amigos e 
sentam-se juntos e lado a lado no meio de uma 
fileira vazia com 15 lugares em um jogo de futebol. 
Sabe-se que: 

− Beto não se senta ao lado de Diogo, mas em cada 
um dos seus lados está sentada uma de seus 
amigos. 

− Ao lado de Edu há uma poltrona vazia. 

− Sentado, Carlos está na terceira poltrona à esquerda 
da poltrona de Edu. 

− Há apenas duas poltronas ocupadas entre Álvaro e 
uma poltrona vazia. 

Nas condições descritas, é correto afirmar que: 

a) Diogo está sentada na poltrona do meio. 

b) Beto está sentada ao lado de Carlos. 

c) Álvaro está sentado ao lado de Carlos. 

d) Edu está sentado ao lado de Diogo. 

e) Carlos está a três poltronas de Beto. 

 

20. As irmãs Ana, Bia e Carla receberão de herança do 
pai delas a quantia de R$ 171.000,00. Segundo o 
testamento, essa quantia deverá ser dividida em 
partes proporcionais ao número de filhos de cada 
uma. Sabe-se que Ana tem um filho a menos que 
Bia que, por sua vez tem dois filhos a mais que 
Carla.  Se o número total de filhos das três moças é 
igual a 9, qual o valor recebido por Bia? 

a) R$ 38.000,00.  

b) R$ 76.000,00.  

c) R$ 98.000,00.  

d) R$ 36.000,00.  

e) R$ 72.000,00.  

 

21. Numa divisão com números inteiros, o resto vale 
10, o divisor é igual ao resto somado a 2 unidades 
e o quociente é igual ao triplo do divisor. Assim, é 
correto afirmar que o valor do dividendo é igual a:   

a) 422 

b) 432 

c) 442 

d) 412 

e) 452 

 

22. Os clientes de um banco, quando chegam a uma 
agência bancária, recebem uma senha de 
atendimento, de forma aleatória, consistindo de 
um número que varia de 1 a 50. Nessa situação, a 
probabilidade de o primeiro cliente a receber uma 
senha com número múltiplo de 5 ou de 9 é igual a 

a) 13/50. 

b) 11/50. 

c) 16/50. 

d) 9/50. 

e) 14/50. 

 

23. Seja uma função f(x) = 2x2 – 8x + 20.  Pode-se 
afirmar que o vértice da parábola é um ponto de: 

a) máximo e seu valor é (2,12) 

b) mínimo e seu valor é (4,20) 

c) máximo e seu valor é (4,20) 

d) mínimo e seu valor é (2,12) 

e) nem máximo e nem mínimo. 
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24. A figura abaixo mostra um círculo de raio 10 cm e 
um quadrado. Percebe-se que um dos vértices do 
quadrado coincide com o centro do círculo. 

  

a) 10π−10.  

b) 10 (𝜋 - 4)  

c) 10 (4 - 𝜋) 

d) 25 (𝜋 - 4) 

e) 25 (4 - 𝜋) 

 

25. Corujinha possui um lindo aquário em seu 
apartamento e cria peixes exóticos nele.  O aquário 
de Corujinha  tem a forma de um paralelepípedo e 
mede 0,80 m de largura, 1,60 m de comprimento e 
1,20 m de altura.  Certo dia, estando o aquário com 
certa quantidade de água, Corujinha colocou  pedra 
no aquário que ficou totalmente coberta pela água.  
Corujinha mediu o aumento da altura da água e 
verificou que ela subira 4 cm.  Então, Corujinha 
calculou que o volume da pedra  era: 

a) 51.700 cm3 

b) 51.500 cm3 

c) 51.400 cm3 

d) 51.200 cm3 

e) 52.000 cm3 

 

 

FÍSICA 
Vinicius Silva 

26. Uma máquina térmica que opera em ciclo de 
Carnot recebe de uma fonte quente 1,5 . 104 J (T = 
150ºC) e rejeita para a fonte fria 1,2 . 104 J. Assinale 
a opção em que consta a temperatura da fonte fria, 
bem como o rendimento dessa máquina.  

a) 65,4ºC e 100% 
b) 65,4ºC e 20% 
c) 65,4ºC e 40% 
d) 338,4ºC e 20% 
e) 338,4 e 40% 

 

27. Julgue os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta: 

I.  No processo de condução do calor, pode ocorrer a 
transmissão, inclusive pelo vácuo. 

II. O ar-condicionado pode ser colocado com o 
mesmo rendimento no piso de um ambiente dado 
que a circulação de ar garante a mesma eficiência 
de resfriamento. 

III. Através da irradiação um corpo pode se aquecer 
mesmo sem contato direto com a fonte de calor 

a) I, II e III são corretas 

b) Apenas II e III são corretas 

c) Apenas a III é correta 

d) Apenas I e II são corretas 

e) Apenas I e III são corretas. 
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28. O gráfico abaixo mostra curva de aquecimento de 
uma substância que está inicialmente no estado 
sólido.  

 

O valor do calor latente de fusão da substância será, 
em cal/g, de  

Dado: calor específico da substância: 0,25cal/gºC. 

a) 120 

b) 140 

c) 160 

d) 180 

e) 200 

 

 

QUÍMICA 
Diego Souza 

29. Sobre os tipos de ligações químicas, analise as 
afirmativas abaixo: 

I. A ligação metálica ocorre entre cátions organizados 
em rede e um "mar de elétrons" livres, o que 
confere aos metais condutividade elétrica. 

II. A ligação iônica envolve transferência de elétrons, 
formando íons que se mantêm unidos por atração 
eletrostática. 

III. A ligação covalente ocorre pela atração entre íons 
de cargas opostas. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas a afirmativa I está correta. 

b) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. 

c) Apenas a afirmativa III está correta. 

d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas. 

e) Todas as afirmativas estão corretas. 

 

30. Um bloco de 400 g de alumínio (c = 0,22 cal/g°C) 
a 100 °C é colocado em contato térmico com 300 g 
de água a 20 °C, dentro de um recipiente isolado 
termicamente. Considerando que não há perda de 
calor para o ambiente, a temperatura final de 
equilíbrio térmico entre os dois materiais será 
aproximadamente: 

a) 29 °C 

b) 38 °C 

c) 48 °C 

d) 19 °C 

e) 75 °C 

 

31. Em relação às características das substâncias 
iônicas, moleculares e metálicas, assinale a 
alternativa correta: 

a) Substâncias moleculares possuem altos pontos de 
fusão e são bons condutores no estado sólido. 

b) Substâncias iônicas conduzem eletricidade apenas 
no estado sólido. 

c) Substâncias metálicas possuem estrutura rígida e 
conduzem eletricidade apenas no estado líquido. 

d) Substâncias moleculares apresentam forças 
intermoleculares menores que as forças atrativas 
em compostos iônicos e, por isso, pontos de fusão 
geralmente baixos. 

e) Substâncias iônicas são formadas por 
compartilhamento de elétrons entre átomos com 
baixa eletronegatividade. 
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BIOLOGIA 
André D'Avilla 

32. A biodiversidade que observamos é resultado de 
processos de modificação a cada descendência, 
gerando organismos que são selecionados por 
pressões ambientais. A fonte primária de variedade 
nos organismos é: 

a) A mutação do DNA 
b) A replicação do RNA 
c) O processo de uso de desuso 
d) A seleção natural 
e) A recombinação das proteínas 

 

33. Um filho de pai de sangue AB e de mãe de sangue 
O, poderá: 

a) Ter a tipagem sanguínea igual ao pai. 
b) Ter a tipagem sanguínea igual à mãe. 
c) Será obrigatoriamente homozigoto para o sangue 

A. 
d) Poderá ser heterozigoto para o sangue B. 
e) Será obrigatoriamente heterozigoto para o sangue 

O. 

 

34. O papel de uma alimentação balanceada na saúde 
humana não pode ser desprezado. De fato, o nosso 
sistema digestivo é conhecido como nosso segundo 
cérebro. Isso ocorre pois: 

a) O sistema digestivo apresenta o fígado, um órgão 
que participa do controle sistêmico das 
informações geradas pelo Sistema Nervoso 
Autônomo. 

b) O pâncreas controla a produção de hormônios 
como insulina e glucagon, gerando um volume de 
secreção comparável com a produzida pela 
hipófise. 

c) O sistema nervoso que inerva os intestinos 
apresenta grande quantidade de conexões 
neuronais, com produção de muitos hormônios e 
neurotransmissores, com capacidade de 
influenciar o funcionamento do sistema nervoso 
central de forma complexa. 

d) O intestino grosso apresenta bactérias que 
produzem vitaminas importantes para a geração 
dos potenciais de ação.  

e) A comunicação entre o intestino e o cérebro é 
fornecida pela microbiota presente no intestino 
grosso, por meio de produção de serotonina e 
GABA, o que torna o intestino um gerador de 
informações assim como o encéfalo. 

 

35. A vacinação é um importante procedimento que 
ativa o sistema imunitário, preparando-o para 
atuar em casos de infecção posterior. Para qual das 
doenças abaixo listadas não há vacina? 

a) Poliomielite.   
b) Febre amarela.  
c) Raiva.  
d) Sida.  
e) Sarampo.  
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GEOGRAFIA 
Sérgio Henrique 

36. Analise os itens a seguir: 

I. O Rio Grande do Sul está localizado no extremo sul 
do Brasil. É formado por 497 municípios e sua área 
total 

é de 281.707,15 quilômetros quadrados, incluindo as 
áreas da laguna dos Patos e da lagoa Mirim, assim 
como 

a região campestre dos Pampas.  

II. Com uma população de 10.882.965 habitantes em 
2022, aproximadamente 5,4% da população 
brasileira, 

é o sexto estado mais populoso do Brasil. 

III. Possui uma grande diversidade cultural e de 
paisagens. Em sua formação étnica, destaca-se a 
presença de 

descendentes de povos indígenas, negros e europeus.  

Estão corretos: 

a) I 
b) I e II 
c) I e III 
d) II e III 
e) I, II e III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37 Analise os itens a seguir: 

I. O relevo apresenta altitudes que atingem até 1.398 
metros. O clima é Temperado do tipo Subtropical, 

caracterizando-se pelas baixas temperaturas no 
inverno e a vegetação é diversificada, com 
importantes áreas 

remanescentes do bioma Mata Atlântica, além de 
campos nativos que caracterizam o bioma Pampa e 
as 

terras altas do planalto Meridional. 

II. O RS é um dos estados de melhor qualidade de vida 
do país, com bons resultados em indicadores 
sociais 

no contexto brasileiro. Destacam-se os baixos índices 
de mortalidade infantil, próximo de 10 óbitos por 
mil 

nascidos vivos, a esperança de vida ao nascer de 76,4 
anos e a taxa de alfabetização superior a 97%. 

III. A produção econômica no Rio Grande do Sul 
contribuiu, em 2022, com 6% do Produto Interno 
Bruto 

nacional, colocando o estado no quinto lugar entre as 
unidades da federação, destacando-se pela maior 

participação do setor primário da economia, devido a 
grande importância do agronegócio. 

Estão corretos: 

a) I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 
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38. A ocupação territorial do Rio Grande do Sul não se 
deu de forma homogênea, resultando em padrões 

distintos de desenvolvimento e distribuição 
populacional entre as regiões. Analise como as 
diferentes 

estratégias de ocupação e colonização influenciaram 
a atual configuração demográfica e administrativa 
do 

estado, especialmente no contraste entre o sul e o 
norte. 

a) A região sul, devido à predominância de grandes 
propriedades voltadas à pecuária extensiva, 
desenvolveu 

cidades de médio porte com espaços populacionais 
rarefeitos, enquanto o norte, impulsionado pela 
pequena 

propriedade e imigração europeia, gerou uma 
estrutura administrativa com mais municípios e 
maior 

povoamento. A maior densidade demográfica fica 
entre a capital e Caxias do Sul. 

b) A ocupação inicial jesuítica no sul do estado 
estabeleceu uma base para a alta densidade 
demográfica atual 

nessa região, contrastando com o norte, que 
permaneceu esparsamente povoado até o século 
XX. 

c) A distribuição de sesmarias e a instalação de 
acampamentos militares no norte do estado foram 
os 

principais fatores para a alta densidade demográfica 
nessa área, enquanto o sul se manteve com baixa 

densidade devido à falta de incentivos. 

d) A imigração europeia, tanto alemã quanto italiana, 
distribuiu-se uniformemente por todo o território 

gaúcho, resultando em uma densidade demográfica 
equilibrada entre o norte e o sul do estado. 

e) O processo de fracionamento municipal 
intensificou-se primeiramente no norte do estado, 
levando a uma 

maior pulverização administrativa e, 
consequentemente, a uma menor densidade 
demográfica em 

comparação com o sul. 

 

39. O Rio Grande do Sul apresenta um quadro 
socioeconômico diferenciado em relação à média 
brasileira. 

Com base nas informações fornecidas, quais 
indicadores sociais e econômicos são destacados 
como 

contribuintes para a elevada qualidade de vida e o 
patamar privilegiado do estado no cenário 
nacional? 

a) A predominância do setor primário na economia, a 
alta taxa de crescimento demográfico e a 
concentração 

populacional na faixa oeste do estado. 

b) Baixos índices de mortalidade infantil, alta 
expectativa de vida, elevada taxa de alfabetização 
e um Produto 

Interno Bruto (PIB) per capita expressivo. 

c) O fato de ser um estado de emigração, a 
diversidade cultural e a presença de grandes lagoas 
como a Lagoa 

dos Patos. 

d) A matriz de transportes centrada no modal 
rodoviário e a forte produção de carvão mineral 
para geração 

de energia elétrica. 

e) A formação de aglomerações urbanas no litoral 
norte e a concentração industrial no Vale dos Sinos, 

impulsionando o setor de calçados. 
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40. A economia do Rio Grande do Sul é caracterizada 
por uma diversidade de setores, com contribuições 

distintas para o Produto Interno Bruto (PIB) estadual. 
Com base nos dados apresentados, qual é a 
composição 

percentual do PIB gaúcho por setor e quais são os 
principais produtos de exportação que refletem 
essa 

estrutura econômica? 

a) O setor primário (agropecuária) é o mais 
representativo com 61,2%, seguido pela indústria 
(27,5%) e 

serviços (11,3%), com destaque para a exportação de 
carne suína e arroz. 

b) O setor terciário (serviços) contribui com 61,2%, a 
indústria com 27,5% e a agropecuária com 11,3%, 
sendo 

a soja, o tabaco em rama e carne de aves os principais 
produtos exportados. 

c) A indústria é o setor dominante com 61,2%, 
impulsionada pela produção de calçados e 
artefatos de couro, 

enquanto a agropecuária e os serviços têm 
participações menores. 

d) A agropecuária e a indústria possuem participações 
equivalentes no PIB, ambas superando o setor de 

serviços, e os principais produtos exportados são 
minerais como o carvão e pedras semipreciosas. 

e) O setor de serviços e a indústria são os mais 
relevantes, com a agropecuária sendo 
insignificante, e as  

exportações se concentram em produtos de alta 
tecnologia e maquinário. 

 

 

 

 

 

HISTÓRIA 
Sérgio Henrique 

41. Analise os itens a seguir: 

I. A ocupação do território rio-grandense ocorreu em 
várias etapas. As reduções jesuíticas, fundadas a 
partir 

de 1626, são considerados os primeiros povoados 
organizados no Rio Grande do Sul pelos 
portugueses, além 

da ocupação original por indígenas.  

II. Por volta de 1640, os jesuítas atravessaram o rio 
Uruguai em direção ao território argentino. Cerca 
de 40 

anos depois, retornaram organizando a estrutura 
comunitária dos Sete Povos das Missões. Estes se 
tornaram 

centros econômicos importantes, dedicando-se à 
produção de erva-mate, extração de couro e 
atividades 

criatórias. 

III. No século XVIII, a estratégia adotada pela coroa 
portuguesa para garantir a posse e defesa das 
terras 

localizadas no extremo sul do Brasil foi a instalação de 
acampamentos militares e a construção de fortes e 

presídios, bem como a distribuição de sesmarias a 
pessoas de prestígio e militares. 

Estão corretos: 

a) I 
b) I e II 
c) I e III 
d) II e III 
e) I, II e III 
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42. Analise os itens a seguir: 

I. Até a metade do século XIX, desenvolveu-se no Rio 
Grande do Sul uma pecuária voltada à produção de 

charque, ciclo responsável pela grande prosperidade 
do sul do Estado e das cidades de Bagé, Pelotas e 
Rio 

Grande, entre outras. 

II. Os açorianos ocuparam o território do Rio Grande 
do Sul a partir de 1752, fixando-se em Rio Grande, 

Mostardas, São José do Norte, Taquari, Santo Amaro 
(Rio Pardo), Porto Alegre, Santo Antônio da 
Patrulha, 

Cachoeira do Sul e Conceição do Arroio (Osório).  

III. Durante todo o século XIX o Rio Grande do Sul foi 
influenciado pelo processo de assentamento da 

imigração europeia, inicialmente alemã (1824), e 
posteriormente italiana (1875), localizadas 
principalmente 

na região nordeste do Estado. Como resultado, a área 
tornou-se mais dinâmica, embora a pecuária 

continuasse ocupando o centro da atividade 
econômica e política do território rio-grandense. 

Estão corretos: 

a) I 
b) I e II 
c) I e III 
d) II e III 
e) I, II e III 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43. A Revolução Farroupilha, um dos mais longos 
conflitos do período regencial brasileiro, teve suas 
raízes 

em insatisfações econômicas e políticas que afetavam 
a elite rio-grandense. Qual das alternativas abaixo 

melhor sintetiza as principais causas e o contexto 
inicial da Revolução Farroupilha? 

a) A revolução foi uma manifestação popular contra a 
escravidão e a concentração de terras, liderada por 

Bento Gonçalves, que buscava a reforma agrária e a 
distribuição de lotes para os trabalhadores livres. 

b) O movimento foi impulsionado pela insatisfação 
dos estancieiros pecuaristas com os altos impostos 
sobre 

o charque e a concorrência desleal do produto 
estrangeiro, somada à falta de autonomia política 
provincial, 

culminando na Proclamação da República Rio-
grandense. 

c) A principal causa da revolta foi a invasão espanhola 
da Colônia do Sacramento, que levou os 
farroupilhas 

a se unirem ao Império para defender as fronteiras do 
sul, buscando em troca maior representatividade 
no 

governo central. 

d) A Revolução Farroupilha foi um conflito de caráter 
exclusivamente militar, sem motivações 
econômicas ou 

políticas claras, iniciado por generais que buscavam 
ascensão na hierarquia do Exército Imperial. 

e) O descontentamento com a abdicação de D. Pedro 
I e a instabilidade do Período Regencial levaram os 

farroupilhas a defenderem a restauração da 
monarquia absolutista e a centralização do poder 
nas mãos do 

Imperador. 
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44. Sobre o trabalho escravo no Rio Grande do Sul do 
século XIX, considere as seguintes afirmações. 

I. Deixou de ser utilizado nas estâncias de criação de 
gado, pois a atividade pecuária tornou-se exclusiva 
de 

trabalhadores livres. 

II. Promoveu o desenvolvimento da produção de 
charque e incrementou o tráfico de escravos para o 
Rio 

Grande do Sul. 

III. Esteve presente também nos espaços urbanos, 
para execução de serviços domésticos.  

Quais estão corretas?  

a) Apenas I.    
b) Apenas II.    
c) Apenas I e II.    
d) Apenas II e III.    
e) I, II e III.    

 

45. Analise as seguintes afirmativas acerca da atuação 
do PRR (Partido Republicano Riograndense) ao 
longo 

da República Velha gaúcha.  

I- O PRR caracterizava-se por ser um partido cuja base 
social era constituída por elementos da geração 
jovem 

do setor pecuarista, associados aos setores médios 
urbanos, com base ideológica na doutrina 
positivista.  

II- O governo de Borges de Medeiros assumiu feições 
nitidamente oligárquicas, baseando-se em relações 
de 

cunho coronelístico, e permaneceu no poder por 
cerca de 25 anos, através de repetidas fraudes 
eleitorais.  

III- A Revolução de 1923 foi a última contestação 
armada ao governo do PRR no Rio Grande do Sul 
durante a 

República Velha, porque, a partir de 1929, situação e 
oposição uniram-se dando origem à FUG (Frente 
Única 

Gaúcha), pró-Vargas.  

Quais estão corretas? 

a) Apenas I. 
b) Apenas I e II. 
c) Apenas I e III. 
d) Apenas II e III. 
e) I, II e III. 

 

 

INFORMÁTICA 
Emannnuelle Gouveia 

46. No sistema operacional Windows 10, ao utilizar o 
atalho de teclado Ctrl + Shift + Esc, o usuário acessa 
diretamente: 

a) A janela de propriedades do sistema. 

b) O Gerenciador de Tarefas. 

c) A Lixeira. 

d) A Central de Notificações. 

e) A janela de execução (Executar). 

 

47. No Microsoft Word 2016, ao selecionar a guia 
"Layout" na Faixa de Opções, o usuário encontra 
funcionalidades relacionadas a: 

a) Inserção de comentários e revisão do texto. 

b) Aplicação de temas, margens e marca d'água. 

c) Alterações no espaçamento entre linhas e 
parágrafos. 

d) Configuração da página, margens, orientação e 
recuos. 

e) Inserção de gráficos, SmartArt e objetos 3D. 
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48. No Microsoft Excel 2016, qual alternativa 
apresenta corretamente a função que retorna o 
menor valor entre os selecionados: 

a) =MÉDIA(A1:A10) 

b) =MAIOR(A1:A10;1) 

c) =SE(A1>10;"Sim";"Não") 

d) =MENOR(A1:A10;1) 

e) =CONT.SE(A1:A10;">10") 

 

49. No Windows 10, ao tentar renomear uma pasta 
com o nome “CON”, o sistema exibe uma 
mensagem de erro. Isso ocorre porque: 

a) O nome contém extensão inválida. 

b) O nome já está sendo utilizado em outra unidade. 

c) “CON” é uma palavra reservada pelo sistema 
operacional. 

d) O nome excede o limite de caracteres permitido 
para pastas. 

e) Palavras com apenas três letras não são aceitas em 
bibliotecas. 

 

50. Em navegadores como Chrome, Firefox e Edge, a 
combinação de teclas Ctrl + Shift + T serve para: 

a) Fechar todas as guias abertas. 

b) Atualizar a guia ativa. 

c) Apagar o histórico de navegação. 

d) Reabrir a última guia fechada. 

e) Abrir uma nova janela anônima. 

 

 

DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA 
Géssica Ehle 

51. A Lei Federal nº 12.288, de 20 de julho de 2010 – 
Estatuto Nacional da Igualdade Racial – o Estado 
implementará ações de ______________ e 
_____________ da juventude negra em conflito 
com a lei e exposta a experiências de exclusão 
social. 

a) reintegração e profissionalização 
b) ressocialização e profissionalização 
c) readaptação e capacitação 
d) proteção integral e exploração 
e) ressocialização e proteção 

 

52. A Declaração Universal dos Direitos Humanos 
(DUDH) reconhece um dos dispositivos abaixo, 
assinale-o.  

a) a presunção de inocência 
b) a proibição da prisão civil do depositário infiel 
c) a proibição do aborto 
d) a monogamia 
e) o direito ao meio ambiente equilibrado 

 

53. De acordo com a Convenção sobre os Direitos da 
Pessoa com Deficiência. “abrange as línguas, a 
visualização de textos, o braille, a comunicação 
tátil, os caracteres ampliados, os dispositivos de 
multimídia acessível, assim como a linguagem 
simples, escrita e oral, os sistemas auditivos e os 
meios de voz digitalizada e os modos, meios e 
formatos aumentativos e alternativos de 
comunicação, inclusive a tecnologia da informação 
e comunicação acessíveis” é o conceito de 

a) língua 
b) comunicação 
c) informação 
d) desenho universal 
e) acessibilidade 

 

54. De acordo com a Lei n. o crime de tortura tem 
como pena base a reclusão, de dois a oito anos. 
Diante do exposto pela lei, assinale a alternativa 
que não corresponde a uma hipótese de aumento 
de pena de um sexto até um terço: 

a) se o crime é cometido por agente público 
b) se o crime é cometido contra criança 
c) se o crime é cometido contra gestante 
d) se o crime é cometido mediante sequestro 
e) se o crime é cometido contra mulheres 
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55. Para a Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 
Deficiência (Estatuto da Pessoa com Deficiência), 
pessoa com deficiência é toda pessoa que tem 
impedimento de ______________ de natureza 
______, mental, _______ou sensorial, o qual, em 
interação com uma ou mais ________, pode 
obstruir sua participação plena e efetiva na 
sociedade em igualdade de condições com as 
demais pessoas. 

a) modo temporário ou permanente – física – moral – 
impedimentos 

b) natureza permanente – psíquica – intelectual – 
balizas 

c) longo prazo – psíquica – física – moral 
d) longo prazo – física – intelectual – barreiras 
e) natureza permanente – física – intelectual - 

pessoas 

 

 

LEGISLAÇÃO EXTRAVAGANTE 
Antônio Pequeno 

56. Um Bombeiro militar do Rio Grande do Sul 
praticou o crime de tortura probatória. Com base 
na Lei nº 9.455/1997, podemos afirmar que, nesse 
caso, a pena pode ser aumentada pelo fato de ele 
ser agente público em: 

a) 1/6 a 1/3. 
b) 1/3 a 2/3. 
c) 1/2 a 2/3. 
d) 1/2 a 1/3. 
e) 1/5 a 1/3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. De acordo com a Lei Maria da Penha (Lei nº 
11.340/2006), marque a alternativa abaixo que 
apresenta uma informação incorreta sobre o crime 
de descumprimento de medida protetiva de 
urgência. 

a) É punido com pena de reclusão. 
b) Só o juiz pode arbitrar a fiança. 
c) Só configura o crime se ocorrer o descumprimento 

de decisão judicial criminal que determinou a 
medida protetiva de urgência. 

d) É um crime doloso. 
e) É um crime próprio quanto ao sujeito ativo. 

 

58. Epaminondas proferiu uma ofensa contra a 
dignidade da própria esposa, chamando-a de 
“vagabunda”. Nessa situação hipotética, de acordo 
com a Lei nº 11.340/2006, assinale a alternativa 
que indica qual forma de violência doméstica e 
familiar contra a mulher foi praticada por ele. 

a) Violência psicológica. 
b) Violência sexual. 
c) Violência patrimonial. 
d) Violência física. 
e) Violência moral 

 

59. Um policial da Brigada do Rio Grande do Sul 
praticou um crime de abuso de autoridade. Com 
base na Lei nº 13.869/2019, podemos afirmar que 
o tipo de ação penal para tais crimes, previstos 
nessa lei, é: 

a) Ação penal pública condicionada à requisição.  
b) Ação penal pública condicionada à representação. 
c) Ação penal de iniciativa privada exclusiva. 
d) Ação penal de iniciativa privada personalíssima. 
e) Ação penal pública incondicionada. 
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60. Tufão, primário, policial militar no estado do Alfa, 
foi condenado pela primeira vez pelo crime de 
abuso de autoridade. Nessa situação hipotética, de 
acordo com a Lei nº 13869/2019, ele poderá ser 
submetido ao seguinte efeito da condenação  

a) detenção 
b) reclusão 
c) perda do cargo 
d) inabilitação do cargo 
e) Obrigação de indenizar o dano causado pelo crime, 

devendo o juiz, a requerimento do ofendido, fixar 
na sentença o valor mínimo para reparação dos 
danos causados pela infração, considerando os 
prejuízos por ele sofridos. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Adriane Fauth 

61. Sobre os princípios fundamentais da Constituição 
Federal de 1988, analise as assertivas a seguir: 

I. A República Federativa do Brasil, enquanto Estado 
democrático de direito, tem como um de seus 
fundamentos a dignidade da pessoa humana, que 
constitui um dos pilares da ordem jurídica 
brasileira.  

II. A separação de poderes, prevista no art. 2º da 
Constituição, assegura a independência entre os 
poderes Executivo, Legislativo e Judiciário. 

III. A soberania, um dos fundamentos da República 
Federativa do Brasil, implica na independência do 
país em suas relações internacionais, mas não 
autoriza a imposição de suas leis a outros Estados, 
que possuem sua própria autonomia. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente a assertiva I está correta.  
b) Somente as assertivas I e II estão corretas. 
c) Somente as assertivas II e III estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas.  
e) Nenhuma das assertivas está correta. 

 

 

62. Guilherme, policial, interessado em conhecer 
mais sobre o direito à liberdade de locomoção 
procura uma assessoria jurídica com intuito de 
explicar-lhe, de forma mais aprofundada, o artigo 
5º, inciso XV, da Constituição Federal de 1988: “é 
livre a locomoção no território nacional em tempo 
de paz, podendo qualquer pessoa, nos termos da 
lei, nele entrar, permanecer ou dele sair com seus 
bens”. 

No que se refere a liberdade de locomoção, a 
assessoria jurídica esclareceu corretamente que: 

a) A liberdade de locomoção assegura o direito de ir e 
vir, mas também de permanecer. 

b) Não constituem hipóteses de prisão a transgressão 
militar e os crimes propriamente militares. 

c) O habeas corpus é o remédio constitucional cabível 
em relação a punições disciplinares militares. 

d) É constitucional a condução coercitiva de 
investigados ou réus para fins de interrogatório. 

e) Em tempo de paz não é possível restringir a 
liberdade de locomoção dos indivíduos. 

 

63. Assinale a alternativa correta quanto às 
atribuições do Congresso Nacional: 

a) Compete privativamente à Câmara dos Deputados 
fiscalizar os atos do poder executivo da 
administração direta e indireta. 

b) Compete ao Congresso Nacional, 
independentemente de sanção do Presidente da 
República, o exercício do controle externo dos atos 
administrativos de concessões e permissões de 
emissoras de rádio e televisão. 

c) Compete ao Congresso Nacional estabelecer 
limites globais e condições para o montante da 
dívida mobiliária dos estados. 

d) É competência do Senado Federal suspender a 
execução de atos normativos do Poder Executivo 
que exorbitem do poder regulamentar ou dos 
limites de delegação legislativa. 

e) A concessão de anistia, indulto e comutação de 
penas é de competência do Congresso Nacional, 
mediante lei sancionada pelo presidente da 
República. 
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64.  Com relação aos militares dos estados, analise as 
afirmativas a seguir.  

I -  Cabe habeas corpus para discutir critérios de 
conveniência e oportunidade das punições 
disciplinares militares. 

II –  Lei federal disporá sobre os limites de idade para 
ingresso na Policia Militar dentre outras condições.  

III- O oficial só perderá o posto e a patente se for 
julgado indigno do oficialato ou com ele 
incompatível, por decisão de tribunal militar de 
caráter permanente, em tempo de paz, ou de 
tribunal especial, em tempo de guerra; 

a) Está correta apenas a assertiva I. 

b) Estão incorretas as assertivas I e II 

c) Estão corretas as assertivas II e III. 

d) Estão incorretas as assertivas I, II e III 

e) Estão corretas as assertivas I e III 

 

65. A respeito da Segurança Pública e sua 
organização, assinale a alternativa incorreta: 

a) A Polícia Federal destina-se a prevenir e reprimir o 
tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins, o 
contrabando e o descaminho, sem prejuízo da ação 
fazendária e de outros órgãos públicos nas 
respectivas áreas de competência. 

b) Às polícias militares cabem a polícia ostensiva e a 
preservação da ordem pública; aos corpos de 
bombeiros militares, além das atribuições definidas 
em lei, incumbe a execução de atividades de defesa 
civil. 

c) As polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 
de carreira, incumbem, ressalvada a competência 
da União, as funções de polícia judiciária e a 
apuração de infrações penais, exceto dos militares. 

d) Às polícias penais, vinculadas ao órgão 
administrador do sistema penal da unidade 
federativa a que pertencem, cabe a segurança dos 
estabelecimentos penais. 

e) O Governo Federal é o responsável pela criação da 
guarda municipal para a proteção de bens, serviços 
e instalações. 

 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 
Fábio Ramos 

66. O comportamento da praça reflete sua conduta 
civil e profissional, sob o ponto de vista da disciplina 
militar. O comportamento militar da praça é 
classificado como insuficiente, segundo o 
Regulamento Disciplinar da Brigada Militar do 
Estado do Rio Grande do Sul:  

a) quando no período de setenta e dois meses de 
efetivo serviço tenha sofrido até no máximo uma 
advertência.  

b) quando no período de quarenta e oito meses tenha 
sofrido até no máximo uma repreensão, ou o 
equivalente.  

c) quando no período de vinte e quatro meses tenha 
sofrido até no máximo uma punição de detenção, 
ou o equivalente.  

d) quando no período de doze meses tenha sofrido 
até no máximo uma punição de detenção com 
prejuízo do serviço ou o equivalente.  

e) quando no período de doze meses tenha sofrido 
até duas punições de detenção com prejuízo do 
serviço ou o equivalente, e mais uma outra punição 
qualquer.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



20 
Simulado Bombeiro Militar RS (Soldado) - 15/06/2025 

 

67. De acordo com o Regulamento Disciplinar da 
Brigada Militar do Estado do Rio Grande do Sul, 
julgue: 

I. Para a classificação de comportamento, duas 
advertências equivalerão a uma repreensão;  

II. Para a classificação de comportamento, duas 
repreensões  equivale a uma detenção sem 
prejuízo do serviço; 

III. Para a classificação de comportamento, duas 
detenções sem prejuízo do serviço equivale a uma 
detenção com prejuízo do serviço;  

IV. A reclassificação do comportamento se dará após 
a decisão que ainda caiba recuso.;  

Assinale a opção  correta.  

a) I e II, apenas. 
b) II e III, apenas. 
c) II, III e IV, apenas. 
d) I, III e IV, apenas. 
e) I, II e III, apenas. 

 

68. A luz da do Regulamento Disciplinar da Brigada 
Militar do Estado do Rio Grande do Sul, analise as 
assertivas a seguir. São competentes para instaurar 
ou determinar a instauração de sindicância, e 
aplicar as sanções disciplinares, as seguintes 
autoridades: 

 (I)- O Governador do Estado e o Comandante-Geral 
da Brigada Militar são competentes para aplicar 
todas as sanções disciplinares previstas neste 
Regulamento. 

(II) - O Governador do Estado a todos os Militares 
Estaduais sujeitos a este Regulamento. 

(III) - O Chefe da Casa Militar aos que estiverem sob 
suas ordens . 

(IV) - O Comandante-Geral e o Subcomandante-Geral 
da Brigada Militar a todos os Militares Estaduais 
sujeitos a este Regulamento, exceto o Chefe da 
Casa Militar e àqueles que servirem sob as ordens 
deste. 

Estão corretas , as assertivas : 

a) I e III 

b) II e IV 
c) I e II 
d) I e IV 
e) I, II, III e IV 

 

69. Tibério é subão Bombeiro(sub tenente) no RS e 
desconhece sobre  
a LEI COMPLEMENTAR Nº 10.990 que Dispõe sobre 
o Estatuto dos Servidores Milita res da Brigada 
Militar do Estado do Rio Grande do Sul,  foi 
perguntar a Tibruço,  mais antigo, que é também 
membro Bombeiro . Tibruço respondeu 
corretamente, exceto: 

a) A Brigada Militar, instituída para a preservação da 
ordem pública no Estado e considerada Força 
Auxiliar, reserva do Exército Brasileiro é instituição 
permanente e regular, or ganizada com base na 
hierarquia e na disciplina, sob a autoridade 
suprema do Governador do Estado.. 

b) Os servidores militares de carreira são os que, no 
desempenho voluntário e permanente do serviço 
policial-militar, têm vitaliciedade assegurada ou 
presumida;  

c) Em casos especiais, regulados por lei, os servidores 
militares da reserva remunerada poderão, 
mediante aceitação voluntária, ser designados para 
o serviço ativo, em caráter permanente, por 
proposta do Comandante-Geral e ato do 
Governador do Estado. 

d) A hierarquia e a disciplina militares são a base 
institucional da Brigada Militar, sendo que a 
autoridade e a responsabilidade crescem com o 
grau hierárquico.. 

e) O Posto é o grau hierárquico do Oficial, conferido 
por ato do Governador do Esta do, e a Graduação é 
o grau hierárquico da Praça, conferido por ato do 
Comandante-Geral da Brigada Militar.    
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70. Em consonância com a LEI COMPLEMENTAR Nº 
10.990 que Dispõe sobre o Estatuto dos Servidores 
Militares da Brigada Militar do Estado do Rio 
Grande do Sul, analise as assertivas abaixo: 

(I)   A agregação é a situação transitória na qual o 
servidor militar da ativa deixa de ocupar vaga na 
escala hierárquica de seu Quadro, nela 
permanecendo sem número. 

(II)   A agregação se faz por ato do Comandante-Geral 
para os Oficiais. 

(III)  Reversão é o ato pelo qual o servidor militar 
agregado retorna ao respectivo quadro tão logo 
cesse o motivo que determinou a sua agregação, 
voltando a ocupar o lugar que lhe competir na 
respectiva escala numérica, na primeira vaga que 
ocorrer.  

Está(ão) correta(s) a(s) assertiva(s): 

a) Somente a assertiva (I). 
b) Somente a assertiva (II). 
c) Somente a assertiva (III).  
d) Somente as assertivas (I) e (II). 
e) Somente as assertivas (I) e (III). 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Antônio Daud 

71. O princípio constitucional da impessoalidade 
a) diz respeito à obtenção de resultados positivos 

para o serviço público e ao melhor atendimento 
das necessidades da comunidade.  

b) veda a promoção pessoal dos agentes públicos às 
custas das realizações da Administração. 

c) relaciona-se com a finalidade da atuação estatal, 
embora não esteja expresso no texto 
constitucional.   

d) dispõe que os agentes públicos somente pratiquem 
as condutas previstas em lei.  

e) exige a atenção a preceitos éticos por parte de 
todos os agentes públicos. 

 

 

72. Leonardo, na qualidade de prefeito de 
determinado município gaúcho, após regular 
procedimento licitatório, contratou empresa que 
veio realizar obras de ampliação do hospital público 
municipal, elevando a capacidade de leitos em UTI. 
Finalizada a obra, o prefeito determinou a 
confecção de material publicitário para divulgação 
do feito, contendo sua caricatura e seu nome de 
campanha. 

Considerando o exposto, o governante público violou 
o princípio da 

a) moralidade. 
b) isonomia. 
c) legalidade. 
d) razoabilidade. 
e) impessoalidade.  

 

73. Naquelas situações em que o poder público 
extingue determinado ato administrativo, 
anteriormente praticado, o qual, embora lícito, 
apresenta-se contrário ao interesse público, em 
razão de ser inoportuno, estamos diante de sua 

a) anulação.   
b) caducidade.  
c) revogação. 
d) cassação.  
e) convalidação.  

 

74. Assinale abaixo a alternativa que menciona 
corretamente característica das autarquias 
estaduais: 

a) personalidade de direito privado.   
b) criação e extinção por meio de lei específica.  
c) responsabilidade civil subjetiva. 
d) subordinação à administração direta.  
e) autorização para criação por meio de lei.   
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75. Considerando a doutrina e a disciplina legal 
sobre os atos administrativos, assinale a alternativa 
correta:  

a) A autoexecutoriedade é atributo presente em todo 
e qualquer ato administrativo.  

b) A imperatividade permite ao poder público 
executar suas decisões com seus próprios meios, 
independentemente de decisão judicial prévia. 

c) A finalidade de todo ato administrativo deve ser o 
interesse público, com objetivo de não se incorrer 
em situação de excesso de poder. 

d) Ato complexo é aquele que surge da manifestação 
de um único órgão, embora dependa da 
confirmação de outro órgão para se aperfeiçoar. 

e) São irrevogáveis os atos administrativos 
vinculados.  

 

76. Utilizando-se das regras expressas da 
Constituição Federal, assinale serviço público de 
competência estadual: 

a) defesa nacional.  
b) serviços de geração e transmissão de energia 

elétrica. 
c) transporte internacional de passageiros. 
d) transporte coletivo municipal. 
e) serviços locais de gás canalizado.  

 

77. Suponha que determinado estabelecimento 
comercial necessitou obter licença para 
funcionamento após vistoria do Corpo de 
Bombeiro do Estado. Neste caso, pode-se afirmar 
que a necessidade de obtenção da licença decorreu 
do: 

a) poder hierárquico.   
b) poder disciplinar.  
c) poder de polícia. 
d) jus puniendi do Estado.  
e) poder militar. 

 

78. Tomando por base a jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal (STF) fixada na forma de 
teses de repercussão geral, é correto afirmar que 

considera-se constitucional a delegação do poder 
de polícia: 

a) a quaisquer pessoas jurídicas de direito privado que 
prestem exclusivamente serviço público de 
atuação própria do Estado. 

b) por meio de lei ou outros atos normativos de 
caráter geral, a pessoas jurídicas de direito privado 
integrantes da Administração Pública, que prestem 
exclusivamente serviço público de atuação própria 
do Estado sob regime não concorrencial. 

c) por meio de lei, a pessoas jurídicas de direito 
privado integrantes ou não da Administração 
Pública, que prestem serviço público de atuação 
própria do Estado ou explorem atividades 
econômicas em sentido estrito. 

d) por meio da Constituição, apenas, a pessoas 
jurídicas de direito privado integrantes da 
Administração Pública, que prestem 
exclusivamente serviço público de atuação própria 
do Estado. 

e) por meio de lei, a pessoas jurídicas de direito 
privado integrantes da Administração Pública, que 
prestem exclusivamente serviço público de 
atuação própria do Estado em regime não 
concorrencial. 

 

79. Em relação às disposições constantes da Lei 
8.429/1992 e suas alterações, considera-se de ato 
de improbidade que viola princípios da 
Administração Pública, nos termos de seu art. 11: 

a) frustrar a licitude de processo licitatório 
ocasionando perda patrimonial.  

b) facilitar para que terceiro se enriqueça 
ilicitamente.  

c) realizar operação financeira sem observância das 
normas legais.  

d) perceber vantagem econômica para intermediar a 
liberação de verba pública.  

e) negar publicidade aos atos oficiais, exceto em razão 
de sua imprescindibilidade para a segurança da 
sociedade e do Estado ou de outras hipóteses 
instituídas em lei.   
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80. Assinale a alternativa que menciona atributo 
do poder de polícia e descreve-o corretamente: 

a) discricionariedade, presente em todo ato de 
polícia.  

b) vinculação, a qual confere certa liberdade do 
agente público competente para prática de atos de 
polícia. 

c) autoexecutoriedade, a qual blinda os atos de 
polícia do controle judicial. 

d) segurança, a fim de se resguardar as pessoas e bens 
afetos aos serviços públicos. 

e) coercibilidade, resultando na imposição do 
conteúdo do ato de polícia ao particular, 
independentemente de sua concordância.  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

